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314 MNOHOUHELNIKY I

1.

Kolik pravidelnych mnohouhelniki je na obrazku a) 1, b) 2?

Obr. 1 Obr. 2 Obr. 3

2. Spojenim tfi bodi vyznac¢enych na ciferniku na obrazku 3 vznikne trojtihelnik. Na-

priklad trojuhelnik s vrcholy v bodech 3, 6 a 12, ktery je oznacen trojici (3, 6, 12), je
pravouhly rovnoramenny. Ktery trojuihelnik je rovnostranny?

A) (1,4,7) B) (3, 8, 11) C) (2,9,11) D) (2, 6, 10)

3. Obdélnikova dlazdice (na obrazku 4) je pokryta ¢tverci dvou barev s uhlopfickou
délky 4 cm. Celkem 35 takovymi dlazdicemi vydlazdime obdélnik nejmensiho moz-
ného obvodu. Zadné dlazdice se nefezou. Spojenim dlazdic vznikne mozaika ze svét-
lych a tmavych ¢tverci a svétlych trojuhelnik.

a) Jaké jsou rozméry vydlazdéného obdélniku?
b) Kolik tmavych ¢tverct obsahuje celd mozaika?
¢) Kolik svétlych c¢tvercti obsahuje cela mozaika?
d) Po okraji obdélnikové mozaiky jsou svétlé pravouhlé
rovnoramenné trojuhelniky (poloviny nebo ctvrtiny
svétlych ¢tvercit). Jaky je jejich celkovy obsah? Obr. 4
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VYSLEDKY: la) Na obrazku je 27 trojihelniku. (16 jednotkovych + 7 ze ¢tyt jednotkovych + 3 z deviti jednotkovych

+ 1 ze Sestndcti jednotkovych), tfi Sestithelniky.

1b) 20 ¢tverct (12 jednotkovych + 6 ze ¢tyt jednotkovych + 2 z deviti jednotkovych).

2D) (2, 6, 10).

3a) 60cm vodorovné, tj. 5 dlazdic, 56 cm svisle, tj. 7 dlazdic;

3b) 420 Ctverct;

3¢) napoloviny 3 ¢tverce do kazdé dlazdice, tedy 95 ¢tverctl, na ¢tvrtiny jeden ¢tverec do kazdé dlazdi-
ce, tedy 35 ¢tverc.



